L_gjsvu.}\ aS—forS«LOLg Ao aurnS o ‘03 o

: Med P = e¥’~7 cos 2zy og QQ = v’ =2 gin 2xy finner vi

o or 2_,2 ‘*,_ 2 .

8@ _ — =¥ T (=22 sin 22y + 2y cos 2xy) — T2y cos 2zy — 2 sin 2ay) = 0.
da dy

Siden € er randkurven til et omrade R. folger det av Greens teorem at

%Pda»erq—// §9~8—P)‘Q‘

a Li"ninﬂon for Ry er a2+ (y—a)® = o”. som forenkles til z?+y? = 2ay. ] polarkoordinater bliy
dette r? = 2arsin 6. det vil si 7 = 20 sin 6. 911l\e]en ligger i evre halvplan og tangerer 2-aksen
i origo. sa ¢ skal variere over intervallet {0.#]. Dermed blir
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b Det oppgitte imegralet er pa formen o Pdr+Qdymed P=¢ — v og Q@ = % — e¥. Vi kan

bruke Greens teorem pa omradet R, [samme notasjon som i punkt al:

\‘ f - . g aQ_.a_P
%\Pd:r : Qdy“"//}?J (3{ 8y>dA

=// (32 + 3y°)dA = §=
. R;

ved resultatet fra punkt a.

¢ Et plan parallelt med ay-planet er gitt ved z = a. Setter vi inn detre i den gitte ligningen

far vi 2@ + ¢ = 2uy. som er ligningen for randen ti) sivkelen R,. Planet 2 = ¢ sl

jaerer altsa

N

fiaten i ey sivkel med sentrum i (0. 0. a og radius ¢. Det kan ogsa vare nvttie 4 merke seg af
fad Lo 0

o= 0 mmsatt § Beningen gir v = 0 eller y =2z

Med z-integralet viterst far vi

P, 1 4
/// (7" g+ 22)dv = // (27 + v+ 22V dA d:
. 7 o JJR.

Her ma vi huske pa a1 2 er en konstant i det innerste imegralet. Vi Denvtter resuliatet f1a

punkt a:

// (27 + 4%+ :%1dA = / (2" +4?)dA + // 2PdA=dnt ot areal(R.)
JA R, JR J IR .

og dermed
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KoMMENTAR: Vi kan stille opp og Jose integralet med z-integralet innerst. men
blir noe mer komplisertc.

regningene



